



ЮБИЛЕЙ МОРСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМО



Параллельно празднованию 70-й годовщины создания Международной морской организации (ИМО) в 2018 году отмечается и 35 лет со дня учреждения Всемирного морского университета (World Maritime University – WMU). ВМУ обладает замечательным наследием в области морского образования, возвращивания кадрового потенциала, обширной сетью лидеров в отраслях морского и океанского судоходства, представленной 4654 выпускниками из 167 стран.

ВМУ был официально учреждён ИМО 1 мая 1983 года и открыт 4 июля того же года. Финансовую поддержку ему оказали правительство Швеции, муниципалитет города Мальмё, Программа развития ООН (ПРООН), частные благотворители.

Выпускников ВМУ сегодня можно найти во всех отраслях, связанных с морским судоходством, портовой деятельностью, обучением моряков. Некоторые из них занимали посты премьер-министров, министров

и заместителей министров, послов, представителей своих стран при ИМО, ректоров морских академий, многие находятся на руководящих должностях в морских и портовых администрациях, судоходных компаниях. Нынешний генеральный секретарь ИМО и президент ВМУ господин Китак Лим – выпускник ВМУ 1991 года.

Отмечая праздничную дату, К. Лим заявил: «Для бесперебойного и эффективного внедрения и применения норм ИМО без ВМУ не обойтись. ВМУ обеспечил целые поколения лидеров морской отрасли необходимыми навыками для этого. 35-й юбилей ВМУ – праздник для этих 4654 мужчин и женщин, которые вышли из стен университета и после этого оказали невероятно положительное влияние на развитие судоходства, что ощутили все, кто связан с отраслью».

Ректор ВМУ г-жа Клеопатра Думбия-Анри, отмечая эту знаменательную дату, подчеркнула, что «...мы аплодируем ИМО за





её предвидение, позволившее в 1983 году учредить это действительно замечательное образовательное учреждение — университет для всего мира, призванный содействовать продвижению морской науки и образования. Смотри в будущее, мы будем продолжать расширять наши возможности в области образования, исследований, роста кадрового потенциала, чтобы служить интересам морского сообщества, а в более широком плане — всех тех, кто связан с Мировым океаном, принимая во внимание влияние технологий, инноваций, развития нормативного регулирования, важность достижения целей устойчивого развития».

Университет содействует ИМО и выполнению её миссии, предоставляя всем заинтересованным лицам доступ к глобальной сети экспертов, знаний и развития кадрового потенциала, оказывая поддержку правительствам, организациям и бизнесу во всем мире. Кроме семи специализаций в рамках реализуемых в Мальмё магистерских программ, программы подготовки магистров реализуются в Шанхае и Даляне (КНР), совместная программа магистратуры (философия) по направлению международное морское право и морская политика осуществляется в сотрудничестве с институтом морского права ИМО, имеется также модульная программа аспирантуры. Доступны программы дистанционного обучения по программам магистратуры, в том числе

по юриспруденции. ВМУ также, привлекая ресурсы широкой сети международных морских экспертов, проводит построенные в соответствии с запросами заказчиков курсы повышения квалификации для менеджеров в различных точках мира.

ВМУ 8 мая юбилейного года торжественно открыл институт мирового океана ИМО-Сасакава. Институт мирового океана будет действовать как платформа, на которой политики, научное и образовательное сообщества, регуляторные органы, специалисты отрасли, представители гражданского общества смогут встречаться для обсуждения наилучших путей управления пространствами Мирового океана и его ресурсов в целях обеспечения устойчивого развития и процветания нынешнего и будущих поколений. Институт получил поддержку от Японского фонда, правительств Швеции и Канады, города Мальмё.

Представляя Швецию как страну местоположения ВМУ, заместитель премьер-министра и министр международного сотрудничества в целях развития и климата г-жа Изабель Ловин отметила поддержку Шведией четырнадцати целей ООН по достижению устойчивого развития и гордость за то, что университет действует в её стране.

По информации ИМО (IMO news summer 2018) и ВМУ <https://www.wmu.se/news/wmu-celebrates-35-years>